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ФІНАНСОВА СТІЙКІСТЬ ТА СОЦІАЛЬНА  
ВІДПОВІДАЛЬНІСТЬ БІЗНЕСУ: УМОВИ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ  

СТАЛОЇ ПРИБУТКОВОСТІ КОМПАНІЙ УКРАЇНИ

У статті досліджено основні умови забезпечення сталої прибутковості компаній України в умовах еко-
номічної нестабільності, глобальних викликів та цифрової трансформації. Визначено ключові фактори, 
що впливають на фінансову стійкість підприємств, серед яких економічні умови, ефективне корпоративне 
управління, стратегічне планування, інноваційний потенціал та соціальна відповідальність бізнесу (СВБ). 
Доведено, що впровадження СВБ сприяє зміцненню довіри інвесторів, підвищенню конкурентоспромож-
ності підприємств та формуванню позитивного іміджу на міжнародному рівні. Проаналізовано сучасні 
фінансові інструменти, які сприяють мінімізації ризиків та покращенню управлінських рішень. Зокрема, 
розглянуто механізми застосування ризик-менеджменту, прогнозування грошових потоків та аналітики 
великих даних у фінансовому управлінні компаній. Обґрунтовано, що їх використання дозволяє підпри-
ємствам оптимізувати витрати, знижувати рівень невизначеності та підтримувати фінансову стабільність. 
Запропоновано підхід до інтеграції соціальної відповідальності у корпоративну стратегію, що включає 
етичне ведення бізнесу, дотримання екологічних стандартів, інвестування у розвиток персоналу та соці-
альні ініціативи. Обґрунтовано, що поєднання сталих фінансових практик та СВБ сприяє довгостроковій 
прибутковості компаній та формуванню сприятливого бізнес-середовища. Узагальнено актуальні підхо-
ди до забезпечення фінансової стійкості підприємств України, враховуючи сучасні економічні тенденції, 
необхідність інноваційного розвитку та соціально відповідального управління. Доведено, що ефективна 
реалізація цих підходів сприяє формуванню стійкої бізнес-екосистеми, підвищенню інвестиційної прива-
бливості національних компаній та забезпеченню сталого економічного розвитку країни. Розглянуто пер-
спективи впровадження міжнародних стандартів сталого розвитку в діяльність українських підприємств, 
що дозволить їм адаптуватися до глобальних викликів та зберегти конкурентні позиції у довгостроковій 
перспективі.

Ключові слова: стала прибутковість, соціальна відповідальність бізнесу, фінансова стійкість, 
корпоративне управління, сталий розвиток.

Постановка проблеми. Умови сучасного 
бізнес-середовища України характеризу-
ються високою невизначеністю, економіч-
ними викликами та необхідністю адаптації 
до глобальних стандартів ведення бізнесу. 
Стала прибутковість підприємств є ключовим 
показником їхнього фінансового здоров’я, 
конкурентоспроможності та здатності до 
подальшого розвитку. Водночас динамічні 
зміни регуляторного середовища, податкового 
навантаження, вплив глобальних кризових 
явищ та цифрова трансформація економіки 
вимагають від компаній не лише підвищення 
ефективності своїх бізнес-процесів, а й адап-
тації до нових соціально-економічних реалій.

Однак у сучасних умовах одним із визна-
чальних чинників ефективного функціону-
вання компаній стає соціальна відповідаль-
ність бізнесу (СВБ). Інтеграція соціально 
відповідальних підходів у бізнес-стратегії 
сприяє формуванню довгострокової стій-
кості, підвищенню довіри з боку споживачів 

та інвесторів, зміцненню репутації компаній, 
а також створенню доданої вартості для сус-
пільства. Водночас підприємства, які активно 
впроваджують принципи СВБ, демонструють 
вищий рівень адаптивності до змін ринкового 
середовища, знижують операційні ризики 
та мають конкурентні переваги у взаємодії 
з міжнародними партнерами.

У цьому контексті актуальним є дослі-
дження взаємозв’язку між сталою прибут-
ковістю підприємств та їхньою соціальною 
відповідальністю, визначення ключових чин-
ників, що впливають на фінансову стабіль-
ність бізнесу, та оцінка потенційних вигод від 
реалізації соціально відповідальних ініціатив. 

Аналіз останніх досліджень і публіка-
цій. Питання соціальної відповідальності 
бізнесу та фінансової стійкості підприємства 
досліджували у своїх працях такі вчені, як: 
Н. Богацька, М. Кузьменко [1], Л. Червінська 
та ін. [2], Н. Дуляба, С. Корнілов [3], Р. Білик, 
А. Варвус [4], Т. Лункіна, І. Власюк [5], 
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Н. Кирилюк [6], П. Липова [7], Д. Мушка та 
ін. [8], Д. Букреєва, К. Денисенко [9], Г. Мись-
ків, І. Пасінович [10], В. Брич, І Смачило [11] 
та ін.

Однак, на сьогодні є мало дослідженим 
питання умов забезпечення сталої прибут-
ковості компаній України пі впливом фінан-
сового управління, інновацій та соціальної 
відповідальності.

Метою статті є визначення основних умов 
забезпечення сталої прибутковості компа-
ній України та виявлення місця СВБ у цьому 
процесі.

Виклад основного матеріалу дослі-
дження. Стала прибутковість компаній 
визначається через їхню здатність підтриму-
вати стабільний рівень доходів, мінімізувати 
ризики та забезпечувати ефективне викорис-
тання ресурсів. Основними факторами, що 
впливають на прибутковість компаній відо-
бражені на рис. 1.

До економічних умов належить стан макро-
економіки, рівень конкуренції та податкова 
політика, що безпосередньо впливають на 
фінансові показники компаній. У періоди еко-
номічної нестабільності підприємства зму-
шені адаптувати свої стратегії до змін ринку, 
що призводить до коливань у рівні прибутко-
вості. Зниження купівельної спроможності 

населення, зростання інфляції та податкове 
навантаження зазвичай обмежує можливості 
компаній у залученні інвестицій і розширенні 
виробництва. Водночас сприятливе еконо-
мічне середовище, розвинена конкуренція 
та ефективна податкова політика створюють 
стимули для сталого розвитку бізнесу.

Ефективне управління фінансами відіграє 
ключову роль у забезпеченні прибутковості 
компанії. Оптимізація витрат, управління гро-
шовими потоками, диверсифікація джерел 
доходу та грамотна інвестиційна політика 
дозволяють компаніям підвищувати свою 
фінансову стійкість. Використання сучасних 
фінансових інструментів сприяє підвищенню 
ефективності прийняття рішень і мінімізації 
фінансових ризиків, зокрема таких інстру-
ментів як [1–3]:

1) Ризик-менеджмент, який є одним із клю-
чових фінансових інструментів, що дозволяє 
підприємствам ідентифікувати, оцінювати та 
мінімізувати потенційні загрози для фінансо-
вої стійкості. Ефективна система управління 
ризиками включає аналіз макроекономічних 
факторів, моніторинг змін у конкурентному 
середовищі, а також розробку заходів з управ-
ління операційними, кредитними, валютними 
та ринковими ризиками. Використання сучас-
них методів ризик-менеджменту, зокрема 

Рис. 1. Основні факторами впливу на прибутковість компаній
Джерело: запропоновано автором
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Value at Risk (VaR), моделювання сценаріїв 
та стрес-тестування, дозволяє прогнозувати 
можливі фінансові втрати й забезпечувати 
достатній рівень ліквідності для покриття 
можливих збитків. Таким чином, компанії 
можуть підвищувати свою адаптивність до 
змін зовнішнього середовища, зменшувати 
фінансові ризики та забезпечувати довгостро-
кову прибутковість.

2) Прогнозування грошових потоків є важ-
ливим інструментом фінансового планування, 
що забезпечує ефективне управління ліквід-
ністю та своєчасне виконання фінансових 
зобов’язань. Основним завданням прогнозу-
вання є формування точних оцінок майбутніх 
надходжень і витрат компанії на основі аналізу 
історичних даних, макроекономічних факто-
рів та поточних ринкових тенденцій. Методи 
прогнозування можуть включати статистич-
ний аналіз, регресійне моделювання, аналіз 
тенденцій та використання спеціалізованих 
фінансових моделей, таких як Discounted 
Cash Flow (DCF) та Monte Carlo Simulation. 
Ефективне прогнозування дозволяє підпри-
ємствам уникати касових розривів, своєчасно 
коригувати фінансові стратегії та мінімізу-
вати ризики нестачі оборотного капіталу. 
Крім того, прогнозування грошових потоків 
є критично важливим для інвесторів і креди-
торів, оскільки воно дає змогу оцінити фінан-
сову стійкість компанії та її здатність генеру-
вати прибуток у довгостроковій перспективі.

3) Аналітика великих даних (Big Data 
Analytics) відкриває нові можливості для під-
вищення ефективності фінансового управ-
ління та прийняття стратегічних рішень. 
Використання алгоритмів машинного 
навчання, штучного інтелекту та аналітичних 
платформ дає змогу компаніям аналізувати 
величезні масиви даних у реальному часі, 
ідентифікувати приховані закономірності 
та прогнозувати ринкові тренди. Аналітика 
великих даних допомагає компаніям оптимі-
зувати витрати, підвищувати точність фінан-
сових прогнозів, виявляти потенційні ризики 
та оцінювати поведінку клієнтів. Одним із 
ключових напрямів застосування Big Data 
у фінансовому секторі є кредитний скоринг, 
який дозволяє оцінювати кредитоспромож-
ність клієнтів, аналізуючи їхню фінансову 
історію, соціально-демографічні дані та пове-
дінкові фактори. Крім того, аналітика великих 
даних використовується для оптимізації ціно-
вої політики, аналізу ефективності маркетин-
гових кампаній та підвищення якості управ-
лінських рішень.

Таким чином, поєднання ризик-менедж-
менту, прогнозування грошових потоків та 

аналітики великих даних дозволяє компаніям 
формувати комплексний підхід до фінансо-
вого управління, зменшувати рівень неви-
значеності та підвищувати ефективність 
операційної діяльності. Використання цих 
інструментів сприяє забезпеченню сталої 
прибутковості, підтриманню конкурентних 
переваг і забезпеченню довгострокового роз-
витку компаній в умовах сучасного економіч-
ного середовища.

Наступним фактором впливу на прибутко-
вість компаній є інновації та цифрова транс-
формація. Сучасні підприємства активно 
впроваджують нові технології та автомати-
зують бізнес-процеси для підвищення про-
дуктивності та конкурентоспроможності. 
Інвестування в цифрові інструменти, такі як 
штучний інтелект, великі дані та блокчейн-
технології, сприяє зниженню операційних 
витрат і оптимізації управлінських проце-
сів. Умови цифрової трансформації створю-
ють нові можливості для розвитку компа-
ній, дозволяючи їм швидше адаптуватися до 
змін ринку та покращувати свої фінансові 
показники.

Натомість стратегії сталого розвитку відо-
бражають себе в управлінні екологічними 
ризиками та використання ресурсозберіга-
ючих технологій, що є важливими складо-
вими довгострокової прибутковості бізнесу. 
У сучасних умовах екологічна відповідаль-
ність компаній стає не лише вимогою регуля-
торних органів, а й конкурентною перевагою. 
Впровадження принципів циркулярної еко-
номіки, використання альтернативних дже-
рел енергії та підвищення екологічної ефек-
тивності виробництва дозволяють компаніям 
зменшувати витрати та підвищувати свою 
привабливість для інвесторів.

Соціальна відповідальність бізнесу – це 
етичне ведення бізнесу, інвестування у соці-
альні проєкти та розвиток корпоративної 
культури мають значний вплив на сталу при-
бутковість підприємств [11]. Соціально відпо-
відальні компанії мають вищий рівень довіри 
з боку споживачів, партнерів і працівників, 
що позитивно позначається на їхній репутації 
та ринкових позиціях. Дотримання принци-
пів соціальної відповідальності також сприяє 
залученню довгострокових інвестицій та 
формуванню стабільного соціального серед-
овища, що сприяє розвитку бізнесу та еконо-
міки в цілому.

СВБ є важливим елементом корпоративного 
управління та може значною мірою сприяти 
фінансовій стабільності компаній [7]. Дослі-
дження показують, що компанії, які активно 
впроваджують соціально відповідальні 
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практики, отримують доступ до кращих умов 
кредитування, мають вищу лояльність спожи-
вачів і менші операційні ризики.

Соціальна відповідальність бізнесу уяв-
ляє собою концепцію, згідно з якою компанії 
інтегрують інтереси суспільства у свою діяль-
ність, відповідаючи за вплив на споживачів, 
співробітників, акціонерів, місцеві спільноти 
та навколишнє середовище у всіх аспектах 
своєї роботи. Ключові аспекти цієї відпові-
дальності включають такі функції [4]:

– етичну що передбачає дотримання 
високих стандартів чесності, справедли-
вості та прозорості у відносинах з усіма 
стейкхолдерами;

– дбайливого ставлення до персоналу, що 
забезпечує безпечні, здорові та мотивуючі 
умови праці;

– екологічну, яка включає зниження шкід-
ливого впливу на довкілля через впрова-
дження екологічних технологій та практик;

– взаємодії з громадою, яка передбачає 
підтримку місцевого розвитку через соціальні 
проекти та волонтерство;

– розвитку ринкових відносин, спрямовану 
на формування позитивного іміджу компанії, 
що сприяє довірі та лояльності;

– прозорості та звітності, яка включає 
регулярне інформування громадськості про 
діяльність та вплив компанії на суспільство 
та довкілля;

– сприяння інноваціям та науковим дослі-
дженням, що веде до нових способів ведення 
бізнесу та поліпшення продуктів;

– створення доданої вартості для акціо-
нерів через стійке зростання та доходність 
компанії;

– формування партнерських відносин для 
розв’язання спільних соціальних проблем;

– сприяння сталому розвитку, спрямо-
вану на досягнення глобальних цілей у сфе-
рах боротьби з бідністю, покращення освіти 
та здоров’я та забезпечення екологічної 
стійкості.

Кожна із зазначених функцій відіграє клю-
чову роль у розвитку соціально-економічного 
контексту, сприяючи формуванню справед-
ливого та стабільного суспільства. Соціальна 
відповідальність бізнесу не лише спрямо-
вана на вирішення економічних завдань, але 
й стає фундаментом для забезпечення без-
пеки компанії та розширення традиційних 
границь бізнесу. Вона вносить значний вклад 
у розв’язання актуальних соціальних проблем 
і підвищення рівня життя громади.

Соціальна відповідальність бізнесу висту-
пає значним чинником сталого розвитку ком-
паній, оскільки інтеграція принципів СВБ 

у корпоративну стратегію забезпечує ком-
паніям конкурентні переваги. Міжнародний 
досвід свідчить, що практики соціальної 
відповідальності корелюють із зростанням 
довіри клієнтів і бізнес-партнерів, поліпшен-
ням корпоративної репутації, збільшенням 
залученості працівників, а також зменшенням 
їхньої плинності [9]. Окрім того, СВБ сприяє 
привабленню інвестицій та отриманню гран-
тів, що є важливим аспектом для подальшого 
розвитку підприємства.

У контексті України, національні компанії 
інтегрують соціальну відповідальність у свою 
діяльність через різноманітні напрямки. Еко-
логічна відповідальність зосереджена на 
зменшенні викидів та впровадженні еколо-
гічних стандартів [10]. Соціальна політика 
компаній включає підтримку співробітників, 
ведення благодійницької діяльності та освіт-
ніх програм. Корпоративне управління забез-
печує дотримання високих етичних стандар-
тів, прав людини, та відкритості у взаємодіях 
із суспільством.

Водночас, незважаючи на позитивні тен-
денції, українські компанії стикаються 
з рядом викликів у реалізації практик СВБ, 
зокрема через обмежені фінансові ресурси, 
відсутність системного державного стимулю-
вання та недостатню інтеграцію соціальної 
відповідальності у стратегічне планування на 
підприємствах.

Аналіз економічної діяльності українських 
компаній виявляє важливість декількох осно-
вних факторів, які впливають на їхню здат-
ність генерувати стабільний дохід. Значне 
місце серед цих факторів займає економічна 
стабільність, яка в Україні часто характеризу-
ється значними коливаннями через зовнішні 
шоки, інфляційні процеси та тенденції до 
девальвації національної валюти. Ці умови 
безпосередньо впливають на операційну 
діяльність підприємств, оскільки створюють 
додаткові ризики та нестабільність у плану-
ванні та реалізації бізнес-стратегій.

У таких умовах критично важливим стає 
доступ до фінансових ресурсів, який може 
забезпечити підтримку компаній у періоди 
економічних потрясінь. Доступність кредитів, 
державних субсидій та міжнародних інвес-
тиційних коштів відіграє вирішальну роль 
у підтриманні ліквідності та інвестиційної 
активності компаній. Фінансування допомагає 
компаніям не тільки виживати в умовах кризи, 
але й адаптуватися до змін у ринковому серед-
овищі, розвивати нові продукти та послуги, 
а також модернізувати виробничі процеси.

Тому для забезпечення довгострокової при-
бутковості та стійкості українських компаній 
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необхідно створити умови для підтримки 
економічної стабільності та розширити мож-
ливості для доступу до вітчизняних та між-
народних фінансових ресурсів. Це забезпе-
чить їм необхідну гнучкість у реагуванні на 
швидкі зміни в економічному ландшафті та 
допоможе утримувати конкурентоспроможні 
позиції на ринку.

Сучасна практика корпоративного управ-
ління та стратегічного планування відіграє 
вирішальну роль у забезпеченні сталого роз-
витку компаній [6]. Ефективне управління та 
добре сплановані стратегії дозволяють під-
приємствам не тільки адаптуватися до змін 
у зовнішньому середовищі, але й успішно міні-
мізувати внутрішні та зовнішні ризики, а також 
стабілізувати та прогнозувати свої доходи.

Одним із критичних елементів в корпора-
тивному управлінні є забезпечення високого 
рівня прозорості фінансової звітності. Це вклю-
чає регулярне надання деталізованої інформа-
ції про фінансовий стан компанії, її активи та 
пасиви, прибутки та збитки. Прозорість звіт-
ності допомагає зміцнити довіру інвесторів 
та інших зацікавлених сторін, а також сприяє 
більшій відповідальності менеджменту.

Іншим важливим аспектом є наявність 
незалежних наглядових рад, які відіграють 
роль в регулюванні та контролі за діяльністю 
вищого керівництва, гарантуючи, що управ-
лінські рішення відповідають інтересам акці-
онерів та компанії загалом. Незалежні ради 
також сприяють впровадженню кращих прак-
тик управління та стратегічного планування.

Оптимізація бізнес-процесів є ще одним 
ключовим фактором, який допомагає підви-
щити ефективність роботи компанії. Це може 
включати автоматизацію рутинних задач, удо-
сконалення логістичних ланцюгів, а також 
інновації у виробництві. Такі зміни можуть 
знижувати витрати та підвищувати продук-
тивність праці.

Нарешті, розвиток корпоративної куль-
тури, що включає цінності, норми та від-
носини всередині організації, важливий для 
залучення та утримання талантів, а також для 
підтримки позитивного іміджу компанії на 

ринку. Культура, яка підтримує відкритість, 
інноваційність та взаємоповагу, сприяє висо-
кому рівню внутрішньої мотивації та лояль-
ності співробітників [5].

Диверсифікація діяльності та стратегічні 
інвестиції в інноваційний потенціал станов-
лять ключові чинники, які дозволяють ком-
паніям утримувати високий рівень прибут-
ковості. Ширша диверсифікація бізнесу, що 
охоплює впровадження новітніх технологій, 
автоматизацію процесів і застосування еко-
логічних стандартів, забезпечує значні пере-
ваги, відкриваючи додаткові можливості для 
зростання та розширення діяльності.

Зокрема, інвестиції в сучасні технології не 
тільки підвищують ефективність виробни-
чих процесів, але й сприяють впровадженню 
більш сталих практик, що відповідають гло-
бальним екологічним вимогам. Це не тільки 
покращує внутрішні операції компанії, але 
й створює позитивний імідж на ринку, залу-
чаючи увагу еко-свідомих споживачів.

Розвиток цифрових платформ відіграє вирі-
шальну роль у забезпеченні оперативності та 
гнучкості компаній. Цифровізація дозволяє 
бізнесам швидко адаптуватися до змін у рин-
кових умовах та підтримувати безперервний 
зв’язок з клієнтами та партнерами [8]. Вико-
ристання інтернет-ресурсів, мобільних додат-
ків та інших форм онлайн-взаємодії є необ-
хідним для успішної конкуренції в швидко 
змінювальному бізнес-середовищі сучасності.

Висновки. Стала прибутковість компаній 
України залежить від економічної стабільності, 
ефективного корпоративного управління, інно-
ваційного потенціалу та адаптації до сучас-
них умов ведення бізнесу. У цьому контексті 
соціальна відповідальність бізнесу відіграє 
важливу роль, сприяючи покращенню іміджу 
компаній, залученню інвестицій та зростанню 
довіри з боку суспільства. Для підвищення 
ефективності реалізації СВБ необхідно ство-
рювати сприятливі умови на законодавчому 
рівні, розширювати можливості співпраці біз-
несу з державою та громадянським суспіль-
ством, а також інтегрувати соціальні ініціативи 
у довгострокові бізнес-стратегії.
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FINANCIAL SUSTAINABILITY AND SOCIAL RESPONSIBILITY  
OF BUSINESS: CONDITIONS FOR ENSURING SUSTAINABLE  

PROFITABILITY OF UKRAINIAN COMPANIES
The article examines the main conditions for ensuring the sustainable profitability of Ukrainian companies in the 

context of economic instability, global challenges and digital transformation. The key factors affecting the financial 
sustainability of enterprises are identified, including economic conditions, effective corporate governance, strate-
gic planning, innovation potential and social responsibility of business (SRB). It is proved that the introduction of 
CSR contributes to strengthening investor confidence, increasing the competitiveness of enterprises and forming a 
positive image at the international level. Modern financial instruments that help minimize risks and improve man-
agement decisions are analyzed. In particular, the mechanisms for applying risk management, cash flow forecasting 
and big data analytics in the financial management of companies are considered. It is substantiated that their use 
allows enterprises to optimize costs, reduce uncertainty and maintain financial stability. An approach to the inte-
gration of social responsibility into corporate strategy is proposed, including ethical business conduct, compliance 
with environmental standards, investment in personnel development and social initiatives. It is substantiated that 
the combination of sustainable financial practices and SRB contributes to the long-term profitability of companies 
and the formation of a favorable business environment. Current approaches to ensuring the financial sustainability 
of Ukrainian enterprises are generalized, taking into account current economic trends, the need for innovative de-
velopment and socially responsible management. It is proved that the effective implementation of these approaches 
contributes to the formation of a sustainable business ecosystem, increasing the investment attractiveness of nation-
al companies and ensuring sustainable economic development of the country. The author considers the prospects for 
implementing international standards of sustainable development in the activities of Ukrainian enterprises, which 
will allow them to adapt to global challenges and maintain their competitive position in the long term.
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